

一年前,猫被主人送到老家周口市西华县后失踪,前两天,它竟然出现在主人家楼下!要知道,从主人老家到洛阳,有280多公里的路程!

“神奇”猫咪,从周口“穿越”回洛阳



□记者 郑凤玲 实习生 李韶萌 文/图

“咪咪,你看见没?下面的两个阿姨就是来采访你的啊!”昨日上午9时30分,当我们赶到健康西路健康新村杨三连家楼下时,听见她在七楼阳台上说话,一抬头,赫然看见一只猫立在阳台护栏边,正往下瞅呢。就是这只“神奇”的猫,失踪了一年多后,独自走了280多公里又回到主人家中。



“咪咪”很“君子”,虽然常盯着金鱼看,但从不动“手”

养了5年多的猫,被她狠下心送到周口老家

我们爬上七楼,“咪咪”正威武地蹲在门口等我们。这只“神奇”的猫,看起来果然不一般:肥胖的身体有七八斤重,灰底带黑纹的背,四只爪子呈白色,黄眼珠、黑鼻子,脸长得极为端正,用杨三连的话说,颇有点像“豹子脸”。

43岁的杨三连是融旅出租车公司的司机,她快人快语,操一口纯粹的豫东话,向我们讲述了发生在这只猫身上的故事。

这只猫的大名叫“咪咪”,是6年前杨三连6岁的儿子在路边捡回来的,当时它大概刚满月。

一年后,“咪咪”长成一个“美男子”。发情期,“咪咪”和其他猫一样,夜里叫得特别厉害,扒门急着出去。

杨三连和老公都是出租车司机,需要好好休息,看“咪咪”叫得实在扰人,杨三连就开门轰它出去,这小家伙也倔,头也不回地冲出家门。谁知一周后,它又回来了,杨三连夫妇只好收留它。

好收留它。

5年里,“咪咪”数次玩“失踪”,杨三连就渐生嫌弃。虽然“咪咪”是只“有教养”的猫,从来不偷吃放在桌上的食物,家里养的金鱼,它能几个小时一动不动地盯着,觊觎了好几年,可从来不伸爪捞。但是发情期它实在烦人,叫声扰得四邻不安。于是,2011年农历腊月二十四,杨三连一家带着“咪咪”回了周口老家,决定把它留在农村。

失踪一年零一个月后,“咪咪”神奇地出现在洛阳

杨三连一家从灤河上高速,走二广高速,经郑少洛高速,到周口市西华县叶埠口乡马胡同村。在娘家住了几天,因娘家养的一条狗老和“咪咪”打架,正月初四那天,杨三连把“咪咪”送到了与娘家一河之隔的二姐家。“临走时,‘咪咪’那个恼啊,眼瞪得老大,叫得很惨!”杨三连说。

杨三连当时就有不好的预感。果然第二天,也就是2012年1月27日,正月初五,二姐打电话到洛阳来充满歉意地说:“‘咪咪’丢了!”

养了好几年的猫丢了,杨三连一家人都很难受,她闺女还为此哭了一场,但渐渐地也就忘了。

一年零一个多月后,也就是2013年3月10日,早上4点多,杨三连迷迷糊糊听到几声熟悉的猫叫。清晨起床后,她跟儿子一前一后下楼,她走到四楼,已走到楼下的儿子忽然大叫:“妈,咱家的猫回来啦!”她一愣:“咋可能丢了一年的猫再回来?”

“真的,妈!真是咱家的猫!”听到儿子变调的声音,她疾奔下楼,果然看见胖了一圈儿的“咪咪”,她不敢相信自己的眼睛,蹲下来问:“你真是俺家的‘咪咪’?”

再看那只猫,围着她的腿蹭来蹭去,亲热得不行。她忍不住把它抱起来,它立即在她脸边用小嘴巴亲来亲去。她这才相信真是自家的猫回来了!她流着泪,抱着猫冲上楼。

一家人都惊喜不已,她80多岁的老母亲更是不肯相信,指着“咪咪”说:“你这只猫咋这么能?我还老迷路,找不到家,你咋能跑这么远回来!”

种种迹象证明,这确实是她家的“咪咪”

从周口老家到洛阳,有280公里,“咪咪”是如何跑了这么远的路回来的?这真是自己家的“咪咪”吗?

杨三连一遍遍地盯着这只猫看:右腿上的白毛块比左腿上的大,对;

豹脸长相,对;叫它“咪咪”,它能回应;对家里环境很熟悉,对老公和女儿的感情最深,对儿子有些怕,这些反应也都对;喜欢盯着金鱼看,对;喜欢蹲在床边看电视的习惯也对。她又拿出以前给小猫拍的照片,一点点

比对,全都对!

杨三连抱着“咪咪”发誓:“咪咪”你放心,我再也不撵你走了!她说自己家再有三四天就要搬家了,幸亏“咪咪”回来得及时——看来它和自己家真的有缘!

动物专家说,猫的认路能力很强

猫真的认路吗?河科大动物科技学院教师张继亮说,猫的识路能力是非常强的,它身体内部的生物钟会记下以前居住地某几个钟点太阳的位置。当猫被动地远离原来居住地的时候,会感觉到太阳位置的

不同,因此猫会想方设法地调整自己的位置。猫采取的是排除法,即先往一个方向走一段,如果发现所在的位置和太阳的角度的误差变大了,就会拐回往另一个方向走,直到调整到一点误差也没有的时候,也

就回到了原来居住的地方。

张继亮说,国外现代大量的实验都证明了这个观点,而且猫不仅能在晴天根据太阳认路,还会在阴天利用极光为自己导航。

(曹女士获线索奖80元券)

15日,市工商局将开通“消费维权直通车”

□记者 宋扬 实习生 郭琦 通讯员 杨凯

3月15日国际消费者权益保护日即将到来,记者从市工商局获悉,当日上午该局将在12315申诉举报指挥中心开展“3·15”消费维权直通车活动。

15日8时30分至11时30分,市工商局将召集灤河分局、老城分局、西工分局、涧西分局、洛龙分局、车站分局、高新分局及专业分局的工商执法人员齐聚12315申诉举报中心,接受消费者的咨询、举报和申诉。晚报记者将和工商人员一起行动。当日,还将举行“工商工作开放日”活动。

12315中心地址:解放路与纱厂路交叉口北市工商局一楼大厅。除12315热线,您还可拨打63196281投诉和举报。请消费者注意携带购物发票、小票、保修卡等相关票据和证明。

我市首批50名消费维权志愿者今起“上岗”

□记者 韩铁栓 实习生 刘益

昨日,市工商局、市消费者协会为我市首批50名消费维权志愿者颁发了聘任证书,今起“上岗”。这意味着,我市消费者进行消费维权有了新渠道。

市消费者协会负责人介绍,这50名消费维权志愿者是从众多的报名者中经过筛选、审核而确定的,他们中既有人大代表、政协委员、律师、教师、农民、退休干部,也有在校大学生和活跃的网民、社区居民。近期,市消费者协会将对这些消费维权志愿者进行培训,并将其联系方式和其他个人信息向社会公布,以方便消费者维权和社会监督。另外,其他各县(市)、分局聘任的250多名消费维权志愿者近期也将陆续“上岗”。



看,伪劣小食品这样识别

“3·15”前夕,市工商局老城分局西关工商所执法人员到辖区学校开展宣教活动,教学生们识别假冒伪劣小食品的方法。

记者 杜武 摄